

# БЕЛГУ ВСТРЕЧАЕТ ГОСТЕЙ

На прошлой неделе в Белгородском государственном университете встречали сразу две делегации: представителей государственного Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере и гостей из Бременского университета - многолетнего партнера БелГУ.

## ДРУЖБА ВУЗОВ - ВЫГОДНО И ПРИЯТНО

Целью визита делегации из Германии, которую возглавил ректор Бременского университета, профессор Вильфред Мюллер, стало подведение итогов работы с БелГУ за 2003-2004 годы и определение направлений дальнейшего сотрудничества.

Договор о сотрудничестве между университетами Белгорода и Бремена был подписан еще в 1999 году. За прошедшее время связи между вузами заметно окрепли. Теперь студенты экономического факультета БелГУ регулярно проходят практику, а преподаватели - стажировку в Бременском университете.

Задачами, поставленными вузами-партнерами на ближайшую перспективу, стало увеличение числа вовлеченных в сотрудничество факультетов, а также создание условий для реализации программ двойного диплома. Возможно, в будущем студенты БелГУ смогут получать дипломы своего вуза и Бременского университета.

В ходе визита немецкой делегации вузы обменялись опытом поддержки молодых предпринимателей. Гости посетили бизнес-инкубатор БелГУ и в свою очередь рассказали о своих наработках в этой области. Поделиться с белгородцами им есть чем: вокруг Бременского университета разбит технопарк, в котором действуют около трехсот фирм. В них работает более шести тысяч человек. Поиск совместных путей коммерциализации интеллектуальной продукции вузов - еще одно приоритетное направление развития партнерских отношений.

## КАК ПРОДАТЬ СВОЮ ИДЕЮ?

Представители Фонда во главе с его генеральным директором И.М. Бортником целью своего визита в Белгородский государственный университет поставили подписание соглашения о взаимодействии между Фондом и правительством Белгородской области на 2005-2007 годы и проведение заседания региональной экспертной

группы для отбора проектов малых инновационных предприятий.

Место визита было выбрано не случайно. Объем финансирования науки в вузе в этом году увеличился в 8 раз. В нем практикуют 130 докторов наук, на очереди еще 20 докторантов. Руководство университета планирует активно привлекать к сотрудничеству научную элиту не только общероссийского уровня, но и зарубежных специалистов. Меры, принимаемые университетом, заслужили самой высокой оценки И.М. Бортника. Уже 11 лет возглавляемый им Фонд стимулирует создание новых компаний и развитие инновационного предпринимательства. За время работы Фонд помог воплотить в жизнь более 2000 инновационных проектов, затратив на это 1,7 млрд. рублей, причем безвозмездно и безвозвратно для авторов идей.

В программе Фонда «Старт», направленной на то, чтобы ученый мог наладить свой бизнес, принимают участие 22 заявки от Белгородчины. Двенадцать из них поданы Белгородским государственным университетом. В дальнейшем, по словам И.М. Бортника, масштабы работы с нашей областью, и с вузом в частности, могут значительно расширяться.

В работе Фонда также предусмотрены программы для фирм, уже набирающих обороты, и для молодых специалистов - студентов, аспирантов.

Представители обеих делегаций встретились в конференц-зале БелГУ на заседании «круглого стола» с участием ректоров ведущих вузов Белгородчины и научно-технической общественности. Его целью стала популяризация работы Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере и обмен опытом с коллегами из Германии. В ходе заседания присутствующие ознакомились с программами Фонда, задали вопросы его генеральному директору и обменялись предложениями.

Для гостей университета в дни визита была организована экскурсия по городу, посещение концерта скрипачей школы искусств и поездка в этнографический музей села Купино Шебекинского района.

Ирина ВЛАСЮК